
   ) لشهر اوت كما یلي:Xكانت التكالیف المعیاریة للمنتوج ( تمرین:

  التكلفة الإجمالیة  التكلفة الوحدویة  الكمیة  البیان

  800000  دج 50  كغ 16000  المادة الأولیة

  480000  60  ساعة 8000  ید عاملة

  720000  90  ساعة 8000  مصاریف غیر مباشرة

  2000000  دج 1000  وحدة 2000  الإنتاج

 47كغ من المادة الأولیة بتكلفة  17800) بإستعمال Xوحدة من المنتوج  ( 2200في حین بلغ الإنتاج الفعلي 

 792100دج ، كما بلغت المصاریف غیر المباشرة   63ساعة عمل مباشرة  تكلفة الساعة  8900دج للكغ، و

  دج، بإستعمال ساعة العمل المباشرة كوحدة قیاس.

  .للتكالیف الاجماليتحدید الفرق - المطلوب:

  الفرق للمواد الأولیة، الید العاملة، المصاریف غیر المباشرة. تحلیل -          

  تحدید الفرق الكلي للتكالیف : -الحل: 

  التكالیف الحقیقیة –= التكالیف المعیاریة  الاجماليالإنحراف (الفرق) 

  الحقیقیةحساب الكمیة المعیاریة المقابلة للكمیة -

  ولیة:الأمواد كمیة ال -  

2000             16000  

2200              X 

  كمیة الید العاملة:  -

2000             8000  

2200              X   

  

  

X =2200 × 16000        =17600 كغ  

            2000   

X =2200 × 8000        =8800 ساعة  

            2000   



    التكلفة الحقیقیة  التكلفة المعیاریة  البیان

التكلفة   التكلفة  الكمیة  الانحراف

  الاجمالیة

التكلفة   التكلفة  الكمیة

  الاجمالیة

  43400  836600  47  17800  880000  50  17600  المادة الأولیة

  32700 -  560700  63  8900  528000  60  8800  الید العاملة

المصاریف 

غیر 

  المباشرة

8800  90  792000  8900  89  792100  - 100  

  10600  2189400      2200000      المجموع

  دج 10600=  2189400 – 2200000الانحراف = 

تكلفة الإنتاج الحقیقیة اقل من المتوقعة         الفرق موجب             ت المعیاریة أكبر من ت الحقیقیة     

  أي تحكم في التكالیف.

  تحدید الفرق الكلي للمواد الأولیة، الید العاملة، المصاریف غیر المباشرة 

  * تحدید الفرق الكلي للمواد الأولیة:

  الإنحراف الكلي للمواد الأولیة = إنحراف السعر (التكلفة) + إنحراف الكمیة 

  لحقیقیةاالكمیة  ×التكلفة الحقیقیة الوحدویة )  –= ( التكلفة المعیاریة الوحدویة  السعر (التكلفة)إنحراف 

  دج 53400=  17800 ×)  47 – 50= (                         

  التكلفة المعیاریة ×الكمیة الحقیقیة )  –= ( الكمیة المعیاریة  الكمیةإنحراف 

  دج  10000-=  50 ×)  17800 – 17600= (                

  الإنحراف المشترك -= إنحراف السعر (التكلفة) + إنحراف الكمیة  الكلي للمواد الأولیة الإنحراف

  دج 43400)  = 10000-+ ( 53400=                              

  : للید العاملة* تحدید الفرق الكلي 

  إنحراف الكمیة = إنحراف السعر (التكلفة) + للید العاملة ي الإنحراف الكل



  الحقیقیةكمیة  ×ت العمل الحقیقیة الوحدویة)  –الوحدویة  = ( ت العمل المعیاریة تكلفة العملإنحراف 

  دج 26700 -=  8900 ×)  63 – 60= (                      

  ةالوحدوی تكلفة العمل المعیاریة ×كمیة العمل الحقیقیة)  –= ( كمبة العمل المعیاریة  كمیة العملإنحراف 

  دج 6000-=  60 ×)  8900 – 8800= (                   

  إنحراف الكمیة = إنحراف السعر (التكلفة) +  للید العاملةالإنحراف الكلي 

   دج 32700 -) = 6000-+  ( 26700-=                              

   إنحراف (فرق) المصاریف  غیر المباشرة: *

  السعر+ إنحراف  عدد وحدات العمل = إنحراف للمصاریف غیر المباشرة الإنحراف الكلي 

  عدد وحدات العمل الحقیقیة × السعر الحقیقي) –( السعر المعیاري انحراف سعر وحدة العمل = 

  دج8900=  8900 ×)  89 – 90= (                      

عدد وحدات العمل الحقیقي الوحدویة)  –وحدات العمل المعیاري الوحدویة  ( عددإنحراف عدد وحدات العمل = 

  تكلفة العمل المعیاریة ×

  دج 9000 -=  90 ×)  8900 – 8800= (                   

                             انحراف السعر + انحراف الكمیة أو عدد وحدات العملالانحراف الإجمالي للمصاریف غیر المباشرة = 

  دج 100-) = 9000-+  ( 8900= 

  




